

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】利未记二十二章 1-16 节

耶和华对摩西说： 2 「你吩咐亚伦和他子孙说：要远离以色列人所分别为圣、归给我的圣物，免得亵渎我的圣名。我是耶和华。 3 你要对他们说：你们世世代代的后裔，凡身上有污秽、亲近以色列人所分别为圣、归耶和华圣物的，那人必在我面前剪除。我是耶和华。 4 亚伦的后裔，凡长大麻疯的，或是有漏症的，不可吃圣物，直等他洁净了。无论谁摸那因死尸不洁净的物（或译：人），或是遗精的人， 5 或是摸甚么使他不洁净的爬物，或是摸那使他不洁净的人（不拘那人有甚么不洁净）， 6 摸了这些人、物的，必不洁净到晚上；若不用水洗身，就不可吃圣物。 7 日落的时候，他就洁净了，然后可以吃圣物，因为这是他的食物。 8 自死的或是被野兽撕裂的，他不可吃，因此污秽自己。我是耶和华。 9 所以他们要守我所吩咐的，免得轻忽了，因此担罪而死。我是叫他们成圣的耶和华。 10 「凡外人不可吃圣物；寄居在祭司家的，或是雇工人，都不可吃圣物； 11 倘若祭司买人，是他的钱买的，那人就可以吃圣物；生在他家的人也可以吃。 12 祭司的女儿若嫁外人，就不可吃举祭的圣物。 13 但祭司的女儿若是寡妇，或是被休的，没有孩子，又归回父家，与她青年一样，就可以吃她父亲的食物；只是外人不可吃。 14 若有人误吃了圣物，要照圣物的原数加上五分之一交给祭司。 15 祭司不可亵渎以色列人所献给耶和华的圣物， 16 免得他们在吃圣物上自取罪孽，因为我是叫他们成圣的耶和华。」

### 【纲要主题】56 祭司吃圣物的条例

**中心节：**祭司不可亵渎以色列人所献给耶和华的圣物，免得他们在吃圣物上自取罪孽，因为我是叫他们成圣的耶和华。（利二十二 15-16）

**引言：**本章继续讲论祭司的事奉，话题从祭司本人的生活见证，转到祭司工作的事项。本段讲论祭司怎样处理圣物，特别是指祭物。这是显出神对祭司及百姓的高度要求。1) 祭司要远离圣物——这是强调事奉态度必须认真，切忌随便处理祭物。必须认知圣物的存在和位置，并与自己的距离。事奉中要经常省察自己的光景和与神的距离或关系。2) 祭司可以吃圣物——利未记一再说明，祭司可以吃圣物。这是神的恩典，也是事奉的赏赐。事奉神不会徒然，神必赏赐报酬；不但事奉者得酬，甚至家属都因祭司得享神恩。

### 经文纲要：

#### 一、祭司不能吃圣物的情况（1-9 节）

1. 祭司要主动远离圣物（1-2 节）：神吩咐摩西告诉亚伦和他的儿子们，绝不可污辱神的圣名，要慎重处理以色列人献给神的圣物。祭司也会容易染上污秽而成为不洁，这个时候就要主动远离神所分别为圣的圣物，免得亵渎神的圣名。这里是指污秽的祭司不可供圣职而言。

2. 作为世代世代的定例 (3 节)：亚伦的后裔中，在礼仪上不洁净的时候，又接近以色列人献给神的圣物，他要被除名，不得再到神的祭坛事奉神，这是世代代永远遵守这条例。祭司污秽的原因有两种：1) 因自己犯罪沾染不洁；2) 不是自己犯罪，却因他人的罪或外部邪恶的影响沾染不洁。

3. 污秽祭司不可吃圣物 (4-9 节)：凡长大麻风、有漏症、摸过被死人玷污的东西、遗精的、吃了带血的肉或其它的原因在礼仪上成为不洁净的，他就不可分享献祭的食物。祭司若长大麻风或患了漏症，他被停止事奉的日子可能为时较长。祭司在一般的洁净的礼仪——首先，必须洗澡，然后等到晚上；到上晚上，就再次得到洁净。

## 二、祭司之外可吃圣物的人 (10-14 节)

1. 寄居在家不可吃圣物 (10 节)：只有祭司家的人才可以吃神圣的祭物；其他的人都不可吃，即使住在祭司家裏的人或雇工也不可吃。这里提到三种人不可吃圣物：外人、寄居的、雇工。

2. 买来和家生可吃圣物 (11 节)：若是祭司的奴隶，无论是用钱买的或在他家出生的，都可以吃祭司分到的祭物。在这里神规定两种人可以吃圣物：一种是祭司用钱买来的，另一种是生在他家的人。

3. 嫁给外人不可吃圣物 (12 节)：祭司女儿离开祭司家族，嫁给一般家族的男人，她不再是祭司家里的人，所以不能吃圣物。

4. 归回父家的女儿可吃圣物 (13 节)：但是祭司的女儿若成为寡妇或被休，没有儿女而归回到父家，成为祭司家里人，她就可以吃父亲作祭司所收到的食物。

## 三、误吃圣物会受惩罚 (14-16 节)

1. 原数加五分之一的赔偿 (14 节)：一般人若在无意中吃了神圣的祭物，要按照原价加上五分之一偿还给祭司，这是要献上赎愆祭。

2. 祭司不可褻渎圣物 (15-16 节)：祭司不可让一般人随便吃神圣的祭物而污辱了祭物；这会使那人犯过错，受惩罚。因为神是使祭物圣化的神。

**结语：**祭物是百姓虔诚献给神的圣物，祭司本身要尊重，也要教导家里的人，能分辨这是圣的，要存尊重的心领受，祭司家里的人，要领受祭物时，要先省察自己，若有不洁净的，就不可以领受，不可随意，要先得洁净，才可以吃。他们也要谨慎，不可贪求其他不洁净的食物，以致玷污自己，因而轻忽、褻渎、得罪神，招致神的忿怒，如以利之二个恶子，所行的使百姓不能得造就，更使神的名蒙羞（撒上二 28-29）。今天神把各种恩典赐下，我们当存尊重的心领受，成为百般恩赐的好管家也不可嫉妒别人所领受的。「亲爱的主，我感谢赞美你。我当时感恩你所赐的恩典，并热心的事奉你，虔诚仰望主的再临。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：利二十二 17-33

**【真心话】56 圣洁祭司不可「褻瀆聖物」 (利二十二 1-16)**

「1 耶和華對摩西說： 2 你吩咐亞倫和他子孫說：要遠離以色列人所分別為聖、歸給我的聖物，免得褻瀆我的聖名。我是耶和華。 3 你要對他們說：你們世世代代的後裔，凡身上有污穢、親近以色列人所分別為聖、歸耶和華聖物的，那人必在我面前剪除。我是耶和華。 .... 15 祭司不可褻瀆以色列人所獻給耶和華的聖物， 16 免得他們在吃聖物上自取罪孽，因為我是叫他們成聖的耶和華。」 (利二十二 1-3、15-16)

**引言：**今天的靈修經文 (利二十二 1-16) ，主要講述祭司的事奉，話題從祭司本人的生活見證，轉到祭司工作的事項。本段論述祭司怎樣處理聖物，特別是指祭物。這是顯出神對祭司及百姓的高度要求。1) 祭司要遠離聖物——這是強調事奉態度必須認真，切忌隨便處理祭物。必須認知聖物的存在和位置，並與自己的距離。事奉中要经常省察自己的光景和與神的距離或關係。2) 祭司可以吃聖物——利未記一再說明，祭司可以吃聖物。這是神的恩典，也是事奉的賞賜。作為分別為聖的祭司，擁有享用祭物的權利，但神沒有給他們支配祭物的權力。他們可以按着神的規定，將祭物分配給自己的妻子、兒子和尚未出嫁的女兒，但不得分配給任何「外人」，包括「寄居在祭司家的，或是雇工人」以及已經出嫁的女兒。神特別提醒祭司，把祭物分給不該享用的人，就是「褻瀆聖物」。

**【牧者短講】56 祭司吃聖物的原則 (于宏潔)**

利未人從外面來看是窮，從屬靈來看最富有。神是他的產業，而且神所吃的是他們所吃的。所以這裡講到食物上分別為聖的時候說，要遠離以色列人分別為聖歸給我的聖物，免得褻瀆我的聖名。在這裡提到幾個吃聖物的原則，我在上面也講到祭司的家族裡面，殘疾的人不可以獻祭燒香，但是可以吃聖物。剛才我們講到的這些殘疾的人，雖然他們身體有殘疾，但是神有一個特別的恩典，在 21 節到 23 節裡面神給他們的特別恩典。雖然有殘疾不能進到幔子，不能進到祭壇面前，但是他們卻可以吃神的食物。無論是聖的、至聖的他們都可以吃，所以神還是充滿了恩典和憐憫。

在吃的時候上呢，有殘疾的不能獻祭可以吃，但是污穢的卻不准吃，所以神能夠了解我們的軟弱，但是神卻恨惡我們犯罪。這兩個不一樣。我們生命性情有很多的地方，有一些軟弱做不到的，但是神厭惡犯罪。所以這些身體有殘缺的，神還是准他們吃，但是污穢的卻不可以吃，所以大麻風、漏症都要等到他們痊愈以後才可以吃。摸到沾染死屍不潔淨的，必須等到日落潔淨以後才可以吃。其他的人，外人、祭司家中寄居的、雇工的都不可以吃，祭司買的奴隸生於祭司家的奴隸，他們可以吃。這個我就不多說了。如果你誤吃的话要加賠五分之一。

那你要曉得這個食物，說到三件事情對祭司們來說。食物說到三件事情，第一個是享受。對不對？中國人最重要的就是要吃。福音朋友和你中間的間隔拉掉，也是借着吃。因為吃是一個享受。吃的第二個目的是聯合。就是我所吃的東西跟我的生命身體聯合在一起，它就成為了我的生命，成為我的力量，成為我身體

的营养，跟我联合了。你绝对不可能说，爸爸你三天前吃的鸡腿现在在哪里？他说你看在这里。三天前吃的鱼在哪里？他说在这里。不会的。它进到你的肚子里面消化了联合了，跟你整个生命跟身体是联合的。对不对啊？所以吃第二方面说到联合。圣经上掰饼聚会，主说我的肉是可吃的，我的血是可喝的。又讲了吃我肉喝我血的，我在他里面，然后他要在我里面。这是讲的联合。借着吃喝不仅享受主，而且我们跟主联合。第三个就是我们刚才说的，神赐给祭司利未人特殊的产业，就是他们特别的产业可以吃。

## 【真心话】56 圣洁祭司不可「褻瀆聖物」 (利二二 1-16)

### 一、祭司吃祭物的属灵教训

祭司吃祭物时应该有的圣别，为要使圣物不受玷污，对我们有何属灵的教训？献给神的祭物就是圣物，而祭物也是预表基督。因此神要求祭司家里的人，要领受祭物时，要先省察自己，若有不洁净的，就不可以领受，不可随意，要先得洁净，才可以吃。

1. 分别为圣归给神的圣物 (2-3 节)：神吩咐以色列百姓，把各种祭物献给神；神又把祭物赐给祭司和利未人作为食物，这分别为圣归神的祭物就是圣物。这里的圣物表征神赐给事奉祂的人享受的基督。神的子民献给神的一切，乃是神赐给我们这些事奉的人作享受之基督的预表。
2. 凡不洁净的人，不可吃圣物 (3-9 节)：这表征我们不该一面带着不洁之物的玷污，一面又来享受基督；我们必须先彻底对付玷污，免得被定罪，遭受属灵的死亡。属灵含意的运用：在新约圣餐上，就是要按理吃主的饼和杯，如果是带着不洁净的心和犯罪的状态吃的话，就是吃喝自己的罪，干犯主的身体 (林前十一 27-29)。所以吃圣餐前，圣徒要省察自己的罪，凭信心领圣餐，记念主，带着感恩的心吃。
3. 外人、寄居、雇工不可吃圣物 (10 节)：这表征没有得救的人，事奉上无分的，或是以雇工心态服事的人，无法享受基督。这样的人在祭司的职任上无分，不可吃圣物。
4. 买来奴仆和家生可吃圣物 (11 节)：两种人可以吃圣物的：一种是祭司用钱买来的，另一种是生在他家的人。这是表示我们的蒙恩可吃「圣物」，乃因是由主用重价所买的(林前六 20)。我们既由基督所买，又是神所生，生在祂家中的，当然有资格享受基督。
5. 女儿嫁给外人不可吃圣物 (12 节)：这表征信徒被外人吸引离开信仰了，就不能享受基督。祭司的家可以象征教会，信徒若离弃信仰，离开了教会，好像是嫁给了罪恶，这个时候就断掉了与基督生命的连接。
6. 归回父家的女儿可吃圣物 (13 节)：但他若和外人断绝来往，没有留下牵连，又回到教会中，就仍然可以享受基督。回心转意，归回父家，好像浪子回头，在主耶稣脚前认罪悔改得蒙饶恕，主宝血洁净了他，又这样的人又可以享受圣物。

7. 误吃了圣物，会受惩罚（14节）：这里我们看见人若不知道那是圣物而吃了，他就要加上五分之一偿还，把圣物交给祭司。这象征我们轻率的享受基督，并不算是真正享受基督，还必须在神前受对付。

神如此再次吩咐祭司家族如何享用祭物，也就是希望他们当时常存着感恩的心与敬畏的心。事奉神的最基本原则就是存「敬畏的心」，惟有敬畏神的人能保守自己远离污秽，也不敢带罪服事。

## 二、圣洁祭司不可「褻渎圣物」

**「祭司不可褻渎以色列人所献给耶和华的圣物，免得他们在吃圣物上自取罪孽，因为我是叫他们成圣的耶和華。」（利二二 15-16 节）**

「褻渎圣物」是什么？以色列人献给神的祭物，属于分别为圣的「圣物」，任何人都不能任意褻渎。弟兄姊妹奉献给教会的财物可以视作为「圣物」。任何人随意支配和任意挥霍教会的财物，都属「褻渎圣物」的行为，是要招致神的审判。神赋予以色列人中的祭司，有亲近神的权利；但他们的权利也需要有限制。无限的权力，或自以为有无限的权力，常是教会工人败坏的原因。神对祭司的要求，是今天教会的工人所应注意的事。

1. 祭司要尊重圣物：神藉摩西吩咐祭司说：「要远离以色列人所分别为圣归给我的圣物，免得褻渎我的圣名。」（利二二 2）这是要祭司存敬畏的心看待圣物。因此，作教会工人的，必须善尽管家的职分，在神所托的财物上忠心，不可公私不分，更不当把神的物弄成私产，要心中不存虚假，没有污秽，在事奉上须要完全无可指摘。（帖前二 3-5）

2. 祭司要注重生命：患大麻疯或血漏，或染了不洁得祭司，不能在神前事奉。教会工人不可狂傲僭越，不守本位，像米利暗和乌西雅王（民一二 1-15 代下二六 16-21），就长大麻疯；或患血漏，把生命的精华漏掉了，能说不能行，没有生命长进。要在信仰上清洁，品德上谨慎，不沾染污秽，谨守自己和自己的教训，作圣徒的榜样。

3. 祭司要谨慎持守：神注重属灵的生命，规定「外人不可吃圣物」，连祭司女儿嫁出给外邦人，也不例外。可惜，有些教会领袖，滥用职权，在真理上妥协，为了一时的利益，安插私人，参预圣事挪用教会公款，终于自取罪孽。二个令人痛心的例子：韩国赵雍基安置自己儿子，做教会的圣工，因而涉嫌渎职与贪污 130 亿韩元（约合人民币 7358 万元）而判处其有期徒刑 3 年。新加坡康希挪用教会巨额款项约星币 5,060 万（约合人民币 2 亿 3,760 万元），资助妻子的歌唱事业，宣称是为了宣扬福音，2015 年 11 月 20 日被判了 8 年监，是新加坡史上最大善款失信案。

事工导向的教会要转向生命导向的教会：教会圣物建造若不是建立在生命的建造上，一切的建造都是草木禾秸。人数的真正不代表教会的复兴，教会要有圣洁生命的显出，才是神眼中真正复兴的教会。神看重我们的所是，过于我们所作的。

祷告：慈爱的天父，感谢你激励你的儿女甘心乐意地为教会奉献，使你的家里有粮，使教会的圣工可以推动。可是，有些时候，教会在奉献款的使用上，常是不合乎你的心意。主啊，求你赐给我们敬畏的心，救我们彻底从钱财的迷惑出来，使我们晓得神家里的钱财不能任意的浪费，而犯了「亵渎圣物」的大罪。奉主名求祷告。阿们。

### 【诗歌】圣洁复兴

圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
人非圣洁 不能见你的面  
因你是圣洁的 我们也要圣洁

圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
人非圣洁 不能见你的面  
因你是圣洁的 我们也要圣洁

圣洁的主啊！我们谦卑自己祷告  
悔改离弃一切恶行  
祈求你赦免我们的罪  
击碎我们生命中的偶像

圣洁的主啊！我们回转归向你  
以圣洁为妆饰 求你复兴我们  
洁净、医治、复兴我们的地  
愿你的荣耀充满这地  
愿你的荣耀充满这地

### 【C3 心对心】56 你还「亵渎圣物」吗？

**「祭司不可亵渎以色列人所献给耶和华的圣物，免得他们在吃圣物上自取罪孽，因为我是叫他们成圣的耶和華。」（利二二 15-16 节）**

1. 何为「亵渎圣物」：「圣物」是指以色列人献给耶和華神的祭物。祭司要「主动远离」圣物，乃是指带着污秽的时候绝对不可以摸圣物，祭司不慎染上污秽而不洁，这时候就要主动远离神所分别为圣的圣物，若是带着污秽事奉，就是亵渎神的圣物，自取罪孽。

2. 圣与俗不分的教会：神在利未记里一直强调圣与俗要有分别。基督徒对圣与俗的观念很模糊。

- 1) 以为和教会有关的事务就是圣的，叫做「圣工」，教会以外的事务就是俗的；
- 2) 传道人（尤其是被按立的全职牧师）才是被神分别为圣的祭司，他们才能办理属神的事务，形成了圣品阶级制度；
- 3) 教会理论上应该是分别为圣的地方，但因着人的天然肉体，往往变成非常世俗的场所，如同世界的舞台，人在其中追求掌声与权位，教会成为了魔鬼的巢穴。

3. 事工导向的易成为世俗化：为了追求教会人数的增长，与世俗同流合污。新加坡康希挪用教会巨额款项约星币 5,060 万（约合人民币 2 亿 3,760 万元），资助妻子的歌唱事业，宣称是为了宣扬福音，2015 年 11 月 20 日被判了 8 年监，是新加坡史上最大善款失信案。（观看视频）

4. 转向生命导向：教会圣物建造若不是建立在生命的建造上，一切的建造都是草木禾秸。人数的真正不代表教会的复兴，教会要有圣洁生命的显出，才是神眼中真正复兴的教会。神看重我们的所是，过于我们所作的。今日教会事奉中，如果我们在某件事上沾染了不洁之罪，就要主动暂停圣工，停下脚步，先认罪悔改、求主洁净。

### 【纲要主题】56 祭司吃圣物的条例（利二二 1-16）

#### 一、祭司不能吃圣物的情况（1-9 节）

1. 祭司要主动远离圣物（1-2 节）
2. 作为世代世代的定例（3 节）
3. 污秽祭司不可吃圣物（4-9 节）

#### 二、祭司之外可吃圣物的人（10-14 节）

1. 寄居在家不可吃圣物（10 节）
2. 买来和家生可吃圣物（11 节）
3. 嫁给外人不可吃圣物（12 节）
4. 归回父家的女儿可吃圣物（13 节）

#### 三、误吃圣物会受惩罚（14-16 节）

1. 原数加五分之一的赔偿（14 节）
2. 祭司不可亵渎圣物（15-16 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》